

## 广德市拉起森林防火安全“高压线”

广德讯 广德市森林防火期即将到来,该市自然资源和规划局森林防火谋划工作正紧锣密鼓地有序推进。

周密安排部署。针对今冬明春森林防火工作的严峻形势,各森林防火责任单位从讲政治、顾大局、保稳定的高度出发,压实责任,持续推进森林火灾隐患排查整治工作,细化各项防控措施,确保广德市森林防火形势持续向好发展。

全面排查火灾隐患。各森林防火责任单位按照“纵向到头,横向到边,不留死角,不留空白”的原则,深入排查林区及边界地区的森林火灾隐患。对森林防火宣传责任落实情况、值班情况、通讯和应急响应情况、人员到岗到位情况、防火通道、防火机具等开展全面自查,发现森林火灾隐患及时落实措施,加强整改。

充分做好应急准备。森林防火指挥中心加强与气象部门协作,及时发布全市森林火险信息。各地结合自身森林防火工作实际,针对新情况、新形势修改完善森林防火工作应急预案,加强备勤,确保一有火情,能够迅速出击,实现“打早、打小、打了”。

深入宣传营造氛围。各责任单位结合“林长制”、“一林一警”等工作,联合镇(乡)村深入林区、景区、校园、街道等地开展形式多样的森林防火宣传,力求宣传工作无盲区,营造人人参与森林防火的良好氛围。(段勇)

## 建平镇向扶贫领域形式主义官僚主义作风问题“亮剑”

郎溪讯 今年以来,郎溪县建平镇纪委扎实开展扶贫领域形式主义官僚主义问题专项治理,强化扶贫领域监督执纪,确保全镇脱贫攻坚工作扎实有序推进。

拓宽线索收集渠道。建立电话举报和信访举报两个平台,广泛收集和接纳民意,搭建纪检监察机关与群众沟通桥梁。畅通电话举报渠道,建立来电举报登记台账,实行销号管理;畅通信访举报渠道,定期对扶贫领域问题线索进行大起底、大排查,着力发现和解决扶贫领域存在的突出问题。

抓好常态走访工作。由镇纪委书记带队,深入村、农户家中,通过带件下访、包案督访,把群众反映强烈的问题化解在基层、化解在一线。始终坚持严字当头,采取“夜巡”“突击”等多种方式加强对扶贫工作纪律巡察暗访,着力发现驻村帮扶责任人履职尽责情况的问题线索。

曝光腐败作风问题。利用专项督查、专项巡察等方式,重点发现欺压群众、吃拿卡要、与民争利和侵占扶贫资金财物、贪污贿赂、虚报冒领扶贫资金和低保救济款物等违纪违法问题,着重纠正以形式主义、官僚主义对待扶贫工作、作表面文章的问题,对民生扶贫领域腐败和作风问题坚持“一案双查”。加强通报曝光,用身边事教育身边人,有效发挥震慑和警示教育作用。(王进)

## 白地司法所扎实开展人民调解工作

旌德讯 为深入推进矛盾纠纷排查化解机制,旌德县白地司法所多措并举,进一步深化人民调解工作,解决群众合理诉求,化解矛盾、定分止争,将大量矛盾纠纷化解在村居、社区,消融在萌芽状态,充分发挥了人民调解在化解矛盾纠纷、维护社会和谐稳定中的重要作用,切实发挥人民调解在维护社会和谐稳定中的第一道防线作用。

充实队伍,强化组织保障。镇村两级实现人民调解组织全覆盖,综治办、派出所工作人员密切协作,村“两委”成员全程参与,司法所动员部署各村把辖区内村民组长纳入调解组织,充实调解力量,为矛盾纠纷又好又快解决,提供了坚强的组织保障。

注重排查,强化问题导向。由司法所牵头不定期组织带领相关责任单位成员主动进村入户,对各类矛盾纠纷主动排查,按照“预测走在排查前,排查走在调处前,调处走在计划前”的工作思路,对重点领域和易发多发的矛盾纠纷问题进行重点排查,并充分发挥辖区内村民组长的作用,司法所及时收集相关信息,为矛盾纠纷又好又快解决提供信息保证。

精准处置,强化服务意识。司法所对于排查出的各类矛盾纠纷和全镇各单位报送的疑难矛盾纠纷,及时受理,并告知当事人着手进行调解。本着今日事今日毕的工作作风,确保问题不过夜,对于十分棘手的问题,采取“问题疏导、分步处置”的原则,对已实现成功处置的矛盾纠纷,司法所及时组织人员对双方当事人进行回访,并将回访结果及时反馈镇党委政府,努力让群众满意,让辖区和谐。(谭洋)

## 乡村振兴进行时

## 湖滨渔村:美丽乡村展新颜

■余克俭 查蔓 郑浩东

近年来,郎溪县飞鲤镇认真贯彻落实省、市、县关于美丽乡村建设的部署要求,注重环境整治和功能完善的精神,农村基础设施逐步健全,人居环境明显改善。

还未走进湖滨渔村中心村,村口高高的标识牌上“湖滨渔村”四个大字已映入眼帘。“江南春尚好,乱红沙洲西。平湖新水绿,天晚白鹭低……”一首气势恢宏的《湖滨赋》洋洋洒洒地铺陈在村口的文化墙上。村里的道路四通八达,水泥路直通每家每户的门前。在马灯广场和景观塘,工人们正在抓紧进行附属设施建设,现场一片热火朝天的景象。

“以前村里条件不好,路还是泥巴路,下雨天特别脏,更别说什么娱乐场所了。”村民黄朝智说道,“这几年变化很大,现在大家晚饭后基本都会聚集到小广场,健健身、跳跳舞啦。”

在走访中,笔者发现该村一个个工程正在全速推进,不仅完善了村里的基础设施,也提升了美丽乡村的品质,体现渔村特色的文化墙、2处停车场、村庄亮化及硬化、污水处理、旅游公厕、道路白改黑、古树群保护建设工程、整村立面改造工程等均已完成。

“作为省级中心村,自美丽乡村建设开展以来,我们村整合村庄各种人文、地理、历史资源优势,合理配置各级公共及产业设施,依托传统民俗文化,发展渔家乐、民俗、采摘、特色种植养殖,把中心村打造成富有历史文化内涵、设施齐全、风景旅游业发展较好、环境优美的产游一体化发展的宜居宜游的渔家乐旅游型村庄。”湖滨渔村党总支书记李洋贤介绍。

湖滨渔村中心村坐落于南漪

湖丹阳半岛内,历史悠久,融合了渔家文化、大冶移民文化、地方民俗文化。村内有明清建筑古马灯堂、三花娘娘庙,有挂牌保护的珍稀古树群,具有优质的旅游开发资源。

在美丽乡村建设中,飞鲤镇坚持把产业作为根基,将富民作为核心,将乡村旅游、产业发展与村庄建设同步规划、同步建设,以美丽乡村建设为平台和载体,大力推动特色产业、乡村旅游等“美丽经济”发展,带动农民增收致富,推动美丽乡村建设保持长久生机和活力。

如今,湖滨渔村的村容村貌发生了翻天覆地的变化:道路四通八达,民居整齐划一,不仅日渐提升了村民的获得感和幸福感,还吸引了不少游客前来游玩,带动了村民的日子越过越红火。

## 健康体检进校园



近日,广德市邱村镇妇联联合卫健委、疾控中心为邱村镇中心小学学生进行免费体检。体检项目包括身高、体重、五官、口腔、血压、脊柱弯曲异常测量等。医务人员认真细致地对体检结果进行详细记录,并向学生普及卫生保健知识,有针对性地提出科学合理的健康指导,告诫学生养成良好的卫生习惯。夏晗 摄

## 蔡村镇干群联动整治农村人居环境



泾县讯 今年以来,泾县蔡村镇镇党委政府牢牢把握“生态蔡村、绿色发展”主基调,将党建引领贯穿始终,充分发挥基层党组织的“红色堡垒”作用,压实责任、突出实效,以“五清一改”环境整治为主要抓手,以乡风文明建设为内在动力,积极推动党建工作与农村人居环境整治深度融合,促进村容村貌明显改观。

“责”字立意,先锋引领,挂好整治“作战图”。蔡村镇第一时间召集9个村党组织书记成立“先锋作战队”,结合党员承诺践诺活动,各村党组织书记带头制定目标、任务、责任三张清单。以各村党小组为单位,实行党员联系村为片区,实行分工包片的网格化管理机制,村党组织书记带领镇村干部在包片网格区域内,对照“五清一改”具体工作要求,进行“地毯式”摸排、登记造册。对摸排的14处黑臭水体、6处乱堆放的农业生产

废弃物、347处有碍观瞻的建筑、837处乱搭乱建乱堆乱放乱葬和38处废旧广告牌进行集中审议,研究确定整治台账,建立对账销号工作机制,挂好整治“作战图”。

“宽”字布局,干群联动,打好整治“宣传牌”。为充分调动党员群众参与到打响“提升农村人居环境攻坚战”中,蔡村镇以村党组织为主导,以开展主题党日活动为契机,以组织党员参与志愿服务为途径,充分发挥党员干部冲锋在前的先锋模范作用。镇村党员干部进村入户发放《蔡村镇“五清一改”行动倡议书》5000余份,借助新时代文明实践所,组织党员志愿宣传队深入田间地头、大街小巷普及环境保护知识,在《安徽日报》《宣城日报》等新闻媒体上发表农村人居环境整治相关报道10余篇;镇级官方微博公众号“魅力金蔡村”和先锋网站定期通报“五清一改”工作进度,展示工作成效。通过大范围、重实效的工作宣传,蔡村镇群众充分理解配合、动员全家,积极参与到“五清一改”环境整治提升行动中,为改善蔡村镇的人居环境添砖加瓦。

“实”字谋篇,重建风尚,耕好整治

“责任田”。一方面,蔡村镇充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,把改变农村不良生活习惯与乡风文明建设相结合,健全村民公约,加强社会主义核心价值观教育。建立健全“一约四会”制度,倡导勤俭节约、喜事新办、丧事简办、文明理事的社会新风尚。开展蔡村好人、最美庭院等评选活动,鼓励村民改变不良的生活习惯,积极参与到打造干净整洁、美丽和谐的村庄中来。另一方面,完善调度、督查、考核、问责四个机制,坚持对农村人居环境整治工作实行“每天一通报、每周一调度、每月一考核”。对每日进度停滞不前或较慢的村党组织书记进行提醒,对月末督查评比最后一名进行通报批评,推进各村比、学、赶、超,截至目前,围绕“治乱”“治脏”“治差”三重点,共拆除乱搭乱建及有碍观瞻破旧房屋82处4360平方米,共清理乱堆乱放及农业生产废弃物371处521吨、清理黑臭水体7710立方米,新增绿化面积2885平方米,打造景观节点12处。党员群众团结一致,攻坚克难、干事创业,蔡村乡村逐步呈现出绿色发展的生活富裕、生态宜居、乡风文明的幸福美好景象。(李雪梅)

## 郎溪经开区十字园区多举措抓好党建工作

郎溪讯 今年以来,郎溪经济开发区十字园区认真贯彻落实县委党建工作决策部署,突出“四化”抓党建,抓好党建促发展,为党建引领产业园区发展探索了一条有效路径。

以非公党建助力园区发展。坚持“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的工作理念,全面加强企业党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设,有力推动了园区与企业党建互动交流、园区与企业发展共进共赢。

优化服务环境。着力优化营商环境,坚持深化完善环保、安全网格化包保制度,引进“第三方安全技术服务”“环保管家”服务,聘请专业机构开展专项检查、预防和治理工作。同时,进一步提升企业安全、环境管理的精细化、科学化、专业化水平,不断强化企业自身建设。

强化队伍建设。不断提升党员队伍精神面貌和工作作风,将党风廉政建设深入推进,权力运行制约和监督体系进一步完善,建立亲清的政商关系,全面加强重点领域、重要环节责任落实和督查工作。(王鑫)

## 邱村镇扎实做好依法治理工作

广德讯 近年来,广德市邱村镇紧紧围绕“法”字,提高领导干部依法行政、依法办事能力,扎实做好依法治理工作。

领导“学”法。全面依法治国必须抓住领导干部这个“关键少数”。为弘扬社会主义法治精神,增强领导干部依法行政能力,该镇多年来坚持党委中心组学习会上学法制度。该镇重点围绕《宪法》《党章》《中国共产党问责条例》《监察法》等法律学习,有效提高领导干部运用法治思维和法治方式解决问题的能力。

开年“考”法。为增强领导干部依法办事能力,该镇连续多年组织参加“机关集中学法月”活动。阳历开年学法,农历开年考法,领导干部带头学法,春节后上班第一天全体机关干部参加考法,进一步增强机关干部的法律素养和履职能力。

决策“合”法。为保障政府决策科学性、合法性,多年来,该镇聘请经验丰富的律师担任政府法律顾问。政府法律顾问不仅担任政府代理人参加诉讼,还为政府重大决策提供法律意见。在今天的“僵尸企业”清退、村级资源和资产清理工作中,法律顾问深度参与,对相关文件、合同等进行合法性审查,确保政府决策合法、合理。(周冰)

## 汪溪街道组织观看扫黑除恶廉政教育电影

宁国讯 10月29日,宁国市汪溪街道办事处组织街道、村两级党员、工会成员、城管中队和公安派出所成员观看扫黑除恶廉政教育电影《黑金危机》。

《黑金危机》由最高人民检察院影视中心出品,影片通过对某地煤矿爆炸案件的调查为线索,抽丝剥茧,挖出隐藏在资源领域的一起重大贪腐案件。影片生动形象的表演和贴近生活的艺术形象,给在场的党员领导干部以强烈的心灵震撼和思想冲击。观看影片后,大家纷纷表示这不仅是一部电影,更是一堂生动深刻的党课,接受了一次深刻的党性教育和廉政教育,经受了一次彻底的心灵洗礼。(田绮)

## 桃州镇“三确保”提升群众文明素养

广德讯 为进一步提升文明创建知晓率、参与率和满意率,广德市桃州镇以网格为单位扎实开展干部入户走访工作,通过“三确保”塑造浓厚文明意识。

确保创建知识家喻户晓。镇直机关干部、各社区(村)全体工作人员通过上门走访,与居民“面对面”交流,深入宣传今年以来文明创建取得的成效,重点围绕移风易俗、文明养犬和广场舞整治等内容,向居民发放《拒绝豪华“升学宴”倡议书》,详细讲解《文明养犬须知》和《广场舞活动须知》等规定,积极引导广大居民了解创建、支持创建、参与创建。

确保群众意见及时跟进。根据第二轮干部走访征集群众意见情况,通过前期主动到社区跟进意见办理情况,积极上门向群众逐一反馈,对于暂未解决或难度较大的问题做好说明解释工作,争取获得理解和支持。同时,持续加大群众意见建议征集力度,尤其是居民普遍反映、影响日常生活的问题,都详细记录下来,形成工作台账,对接相关部门进行统一交办。

确保重点对象得到关注。在入户走访中,针对联系户中有高考考生、饲养犬只或广场舞爱好者的家庭,着重做好宣传引导,力争得到群众支持。同时,遇到居民存在征地拆迁、劳资纠纷和物业管理等矛盾问题,镇村干部第一时间反馈至社区,配合社区做好矛盾纠纷排查和沟通化解工作。(葛璐)